

Jegyzőkönyv

Készült: Bélmegyer Község Önkormányzat Képviselő-testülete által 2019. december 16. napján megtartott közmeghallgatáson.

Jelen vannak:

Perecz Sándor polgármester,
Dr. Szodorai Imre Béla alpolgármester
Barna Péter képviselő,
Csüllög István képviselő,
Dán Márton képviselő

Igazoltan távol:

Igazolatlanul távol:

Jelen van továbbá:

Hegedüs László jegyző
Dr. Tóth Albert jegyzőkönyvvezető

Megjelentek száma:

55 fő Bélmegyeri lakos

Perecz Sándor polgármester: Köszönti a közmeghallgatáson megjelent helyi lakosokat és képviselőket. Megállapítja, hogy a közmeghallgatáson a képviselő-testület határozatképes, mivel mind az 5 fő képviselő jelen van.

Az ülést megnyitja.

Az ülés jegyzőkönyvvezetőjének javasolja megbízni Dr. Tóth Albertet, az önkormányzati hivatal dolgozóját, kéri a képviselő-testületet, hogy a jegyzőkönyvvezetőre tett javaslatról szavazzon.

Bélmegyer Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a jegyzőkönyvvezető személyére tett javaslatot egyhangúan, 5 igen szavazattal elfogadja.

Perecz Sándor polgármester javasolja a meghívóban szereplő napirendi pont megtárgyalását:

- 1.) Tájékoztató Bélmegyer Község Önkormányzatának 2019. évi tevékenységéről és feladatellátásáról, egyéb aktuális kérdésekről

Előadó: Perecz Sándor polgármester

Megkérdezi, van –e más javaslat.

Más javaslat nem volt.

Bélmegyer Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a napirendi pontra tett javaslatot, 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúan - elfogadja.

1./ Napirend: Tájékoztató Bélmegyer Község Önkormányzatának 2019. évi tevékenységéről és feladatellátásáról, egyéb aktuális kérdésekről

Előadó: Perecz Sándor polgármester

Perecz Sándor polgármester: A közmeghallgatásra a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény. 54. § alapján került sor, mely szerint a képviselő-testület évente legalább egyszer előre meghirdetett közmeghallgatást tart, amelyen a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot tehetnek.

Bélmegyer Község Önkormányzata 2019.10.13.-i választás után 2019.10.23.-án letette a Testület az esküt. Ezután a kötelező jogi procedúra következett az átadás-átvétel. A Kormányhivatal munkatársai segítségével ez is zökkenőmentesen lezajlott. A tényleges munka innentől kezdődhetett meg. Több testületi ülést hívtak össze, ezek döntő többsége rendkívüli volt, mivel sok olyan ügy van/volt, amelyek megvitatása az esetek többségében nem türt halasztást. A lecsökkent képviselő testület 5 fővel kezdte meg munkáját, minden képviselő már az elmúlt két hónapban végzett egyedi feladatokat, melyet ezúton köszön meg Nekik. Alpolgármester Úr több esetben képviselte települést, olyan fórumokon, ahol a megjelenés elengedhetetlen volt. Véleménye szerint a képviselő testület kezdi ellátni a funkcióját, úgy, hogy működő képességet vizionáljon mindenki számára. Túl vannak a bemutatkozó tiszteletkörökön, úgy, mint Kormányhivatal, Megyei Önkormányzat, Kistérségi Társulás, Járási Hivatal különböző osztályai (Munkaügyi osztály), Rendőrség, Katasztrófavédelem, DAREH, stb.

Bélmegyer Község Önkormányzata, már az első testületi ülések egyikén kinyilatkoztatta, hogy nem kíván a Kamut Közös Önkormányzati Hivatal keretében tovább működni. A cél az volt, hogy egy olyan társulásnak lehessenek a tagjai, ahol a közös érdekek felismerhetők. Ezek után megkezdtek a egyeztetést Murony-Tarhos közös önkormányzati hivatalba történő becsatlakozást kezdeményezni. Ez egy nem rövid folyamatnak ígérkezett, viszont az előkészítettsége, mind Tarhos, mind Bélmegyer vonatkozásában meg volt alapozva. Az egyeztetést kiterjesztették a Muronyi polgármester vonatkozásában (itt jegyezni meg, hogy Polgármester Úr önkormányzati tapasztalata nem nevezhető ciklusokon átívelőnek), akivel született is egy egyezség, hogy leegyezteti a képviselő testülettel ezt az összeolvadást. Az egyeztetés után (ekkor volt november eleje, ezt a típusú megállapodást 2019-12-12-ig meg kell hozni a településeknek, hogy a 2020. 01.01-től már az új struktúrában tudják megkezdeni a munkát. Az egyeztetésünk kérdéses pontja volt, hogy ki közli a két települési jegyzővel a kialakult álláspontot. Ezt a feladatot Ő vállalta. A közlés után következett egy olyan szappanopera, melynek az lett az eredménye, hogy Bélmegyer megszavazta a csatlakozási szándékot, Tarhos Község KT elfogadta azt (köszönet érte), Murony Község Önkormányzat több halasztás után elutasított, azaz Bélmegyer nem tudott csatlakozni a két településhez. Időközben Kamut község egy új társulási megállapodást kötött Köröstarcsával, így Bélmegyer egyedül maradt, azaz a működéshez szükséges 2000 fő jelen pillanatban nem állt rendelkezésre. Ekkor következett a Kormányhivatal döntése, melynek értelmében Bélmegyert a 970 fővel Murony-Tarhos közös hivatalhoz irányították, 2020, február 01. napjától ebben a formában folytatják a működést.

Miért volt fontos ez a váltás? Ezt a három települést egy komoly gazdasági érdek köti össze. A Tarhos Községgel való kapcsolatot szerinte senki számára nem kell megmagyarázni. Tarhos községgel közösen több olyan tevékenységet terveznek, melynek mind a két település csak haszonélvezője lehet. Gondol itt a közös sportegyesület létrehozására, turisztikai fejlesztések közös lehetősége, nem mellesleg az M47-es autópályát eddig elfogadott nyomvonala is érintheti közös együttműködésünket.

Bélmegyer község fennállása óta az egyik legnagyobb feladat, egyik legnagyobb kihívás előtt áll, Kormányhatározatban Bélmegyer nevesítve lett a 2021-es „Egy a Természettel” Vadászati vilákiállítás egyik helyszínévé. Ez a település számára egy olyan bemutatkozási lehetőség, amely

soha vissza nem köszön, soha többé nem lesz olyan lehetősége a településnek, hogy megmutathassa magát egy világesemény (sorozat) keretein belül. Azt előre bocsájtja, hogy mindenki legyen vele tisztában, mitől függ, hogy ez a rendezvény (sorozat) itt legyen. Viszont a településen élők mind halottak valamilyen formában, hogy miként áll ez az ügy. Hallhattak Lovas Józseftől, vagy a facebook infók alapján, esetleg híradásokból (persze Békéscsaba leggyakrabban csak ilyen típusú hírekben szerepel).

- az ügygel kapcsolatban több per indult, melyeknek egy részét Lovas József és társai megnyerték
- egy jelenleg futó ügyben felhívták az önkormányzatot a beavatkozás lehetőségére
- tájékozódást megtettük, a településen élők érdekében

Miért fontos Békéscsabának a Vadászati Világkiállítás?

- olyan turisztikai lehetőséget generálhat, amely hosszú időre kihathat
- olyan emberek jöhetnek el a „Mi Kis Falunkba”, akik segíteni tudják a fejlődést,
- a világ minden pontjáról érkezhetnek delegációval ide emberek
- végül lehetőséget kaphatnak arra, hogy a település megmutathassa magát

A vadászat nem mindenki számára megfelelő kifejező eszköz, viszont, ha megnézik saját erőforrásaikat akkor nagyjából behatároltak a lehetőségek, van a vadászat és az ezzel rokon terület az erdők. Tehát jól meg kell fontolni a milyen irányban terelgetik településként ezt a lehetőséget, hogyan próbálnak meg ezzel élni.

Az említett okokat megvitatták, és abban döntöttek, hogy belépnek ebbe a perbe, ahol végre pont kerülhet erre a huzavonára, szeretnék elősegíteni a felek közötti egyezséget bíróságon kívül.

A Fogorvosi ellátás továbbra is biztosított, Dr. Sándor Judit Doktornővel meg tudtak egyezni a folytatásról. Dr. Bárány Ilona sajnálatos elhalálása után a praxisát, vélhetően Dr. Bárány Béla fogja továbbvinni, ezt a mai napon Doktor Úr megerősítette.

Beszámoló következik a közmunkaprogramról.

Békéscsaba község önkormányzata három startmunka programot működtet már 5 éve, illetve 3 éve működtet 3 programot. Mezőgazdasági, Helyi sajátosságokra alapuló, szociális, valamint vannak a hosszabb idejű közfoglalkoztatottak.

A három programban, valamint a hosszabb idejű közfoglalkoztatásban jelenleg 51 munkavállaló van. Ez egy elég magas szám, gyakorlatilag a település több mint 5 százaléka él közfoglalkoztatásból. A munkaügyi központtal közösen azon dolgoznak, hogy ezek a programok fenntarthatók legyenek, viszont azt kell megcélozzák, hogy 2024-re ez a nagyságrend lefelezződjön, úgy, hogy a munkavállalók találjanak piaci alapú munkát. Ennek elősegítése is feladatuk, ezzel kapcsolatban is történtek már egyeztetések, azaz szükséges munkahelyeket is teremteni.

A közmunka program volt az elmúlt évek legtöbbet hallott fogalma, a beszámolók nagy többsége erről szólt.

Véleménye szerint a közmunka programról nem beszélni szükséges, hanem a programban vállaltakat meg kell valósítani. Az eddig tapasztalt hiányosságokat tovább fogják vizsgálni, minden ezzel

kapcsolatos szabálytalanságot meg fognak szüntetni. Több olyan szervezeti szabálytalanság van melyet, a következő közmunka program indításakor már másképp terveznek.

Vannak benne lehetőségek. Cél, hogy az emberek munkát tudjanak vállalni. Fognak jönni cégek.

3 programból összesen 15 millió forintot kapnak. Vizsgálóbizottság fog felállni, aki vizsgálja ezt az elmúlt időszakot.

Sziksor utcán az útfelújítás megtörtént.

Folyamatban lévő, elnyert pályázatokról tájékoztatja a lakosokat.

Várja a kérdéseket.

Bali Mihályné lakos: Úgy hallotta, elkelt a Takarékszövetkezet épülete, igaz, hogy az ATM-et is elviszik? Mi lesz? Fontos lenne, hogy az ATM-et ne vigyék el, legyen Békéscsabán hozzáférhető, sok idős ember van.

Percz Sándor polgármester: Rendben. Ha lesz lehetősége, intézkedik, hogy maradjon az ATM.

Guti Sándorné lakos: Mikorra várható munkahely, amelyben csökkent munkaképességeket foglalkoztatnak? Ő, ahol dolgozik Békéscsabán, az a cég terjeszkedik a környéken (Sarkad, Doboz), itt is jó lenne.

Percz Sándor polgármester: Megerősítést várnak a Minisztériumtól, igyekeznek helyzetbe hozni a települést. Ha van lehetőség, szívesen látják bármelyik céget. Aki először jön, azt fogadják.

Petneházi Géza lakos: Sziksor nagyon szép, nagyon jó. Elégedetlen, a többi utcában is kellene javítás, a nagy lyukak betömése legalább. Mikor remélhetik, hogy a többi utcát is kijavítják valamennyire.

Percz Sándor polgármester: Kátyúzás valamilyen szinten lesz a településen a többi utcában is. A nagy kátyúkat a békésre vezető úton ki fogják javítani

Kulcsár Lászlóné lakos : Testvérvárosi kapcsolatról érdeklődik.

Percz Sándor polgármester: Kezdeményezte, Nagykanizsa mellett van Eszteregnye, vannak rendezvények, egy évben kétszer oda-vissza, 2 busszal mehetnének.

A másik Csíkszentsimon 3400 lelkes település, ott is beszélt az ottani polgármesterrel.

Varga Erzsébet lakos: Szennyvíz borzasztó, ezzel kapcsolatban kérdezné, mikorra várható a szennyvízhálózat kiépítése?

Percz Sándor polgármester: Csapadékvíz elvezető hálózattal kapcsolatban pályázatot adtak be. Szennyvízhálózatra 2000 fő feletti települések becsatlakoznak, kis településekre nincs kiírva pályázat jelenleg, ha lesz, pályáznak. Pályázat nélkül lehetetlen elkezdni. Amennyiben lesz, bele fognak vágni.

id. Percz Sándor lakos: Azt pletykálják a faluban, hogy Juhászné kulcsosomója elveszett. Ezt nem találta meg. Ott volt az ajtóban, nem lopták el, nem kell senkinek a hivatal.

Percz Sándor polgármester: Nem tudja, nem szokta leadni nála. Érti a kérdést. Nem reagál.

Köszöni mindenkinek, hogy eljött! Áldott, Békés, Boldog Karácsonyt kíván mindenkinek! A 2019. évi közmeghallgatást bezárja.

Kmf.



Percz Sándor
polgármester



Hegedűs László
jegyző